

# 更正函

通訊地址：

聯絡人：趙秀琳

聯絡電話：(

電子信箱：

受文者：中央選舉委員會

發文日期：2018年5月29日

主旨：

關於「動物保護警察」全國性公民投票案，檢送主文更正對照表一份，

請查照協助更正提案函附件主文、理由書之部分。

江世明

原主文	請問你(妳)是否同意，為提升國民的動物保護意識，完善認養制度，終止殘忍虐殺，立法院應於「動物保護法」內增訂專章，設立專職的動物保護機制或警察？
更正後主文	你(妳)是否同意，於「動物保護法」內增訂專章，設立專職的動物保護機制或警察？
提案人之領銜人	江世明

## 主文：

你(妳)是否同意，於「動物保護法」內增訂專章，設立專職的動物保護機制或警察？

## 理由書：

自民國 87 年起「動物保護法」公告實施以來，一般民眾的動物保護意識已有顯著提升。但在全民的監督下，仍有少數人將動物當作宣洩情緒的對象，或是惡意騷擾傷害動物，致偶有重大虐待動物事件發生。目前立法院已修正動保法，對虐待殺害動物者加重刑責，標準雖然提高，但虐殺動物行為卻未因此相應減少，主因在法規未能有效執行，而其困境，則在行政資源及能力的不足，無專責職務，因此要求政府應效法先進國家設立專職的動保機制或警察，要求這些動保人員，必須擁有執法權，且熟悉動物相關法規，經專業訓練，確實落實罰則並有效執行保護行政業務。

「動物保護法」的中央主管機關為農委會，執行機關為各縣市政府。動物保護法成立後政府陸續的完成許多子法的立法工作提升動物福祉，得以使所有的動物都能被保護更週延、更落實。現行方式為寵物登記、犬隻調查、犬隻人道捕捉、流浪動物收容所、流浪犬認養程

序、不得食用貓犬等作法來保護。但虐待動物等社會案件卻層出不窮，關鍵在於沒有專職執法人員主動式的釐清狀況因此錯過許多救援機會。

美國愛護動物協會(ASPCA)執法部門，經過槍械以及動物保護專業訓練被賦予執法權，執法人員若看到或接獲通報動物遭受虐待或健康狀況不良時，有權進入私領域救援動物，並對飼主進行開罰或移送法辦。英國防止虐待動物協會(RSPCA)成立時間相當久遠，從 1822 年至今控管全英國的動物福利與安全，受虐動物一經查獲經過協會內的獸醫中心提供的驗傷報告對飼主提起告訴。均實質透過專職機構的執法人員保障動物權益。

如上述，他國透過專職人員的成立，從通報機制到解決案件，在專職執法人員的付出，清楚明確提升對動物的保護。現行的動物保護法經修法通過，將罰則等提高，接下來欠缺的將是專職的動物保護機制或警察來保障動物的安全與福祉，故依據公投法第 2 條第 2 項第 2 款提出本公投案。